
 

ATA DA 05ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DIRETORIA DO CRBio-10 

Às 18h30 do dia 12 de março de 2025, na sede do Conselho Regional de 
Biologia da 10ª Região (CRBio-10), ocorreu a 05ª Reunião Ordinária da 
Diretoria. A sessão foi presidida por Idalucia Schimith Bergher, Presidente do 
CRBio-10, e contou com a presença dos seguintes membros da diretoria: 
Daniel Gosser Motta, Vice-Presidente do CRBio-10; Luana Zamprogno, 
Conselheira Tesoureira do CRBio-10; Paulo Roberto de Jesus Filho, 
Conselheiro Secretário do CRBio-10. A presidente iniciou a reunião informando 
que iria ser abordado os temas da pauta de convocação da reunião: 1. 
Investimento. Foi apresentada à diretoria uma proposta de gestão financeira 
visando otimizar a rentabilidade dos recursos do Conselho, com a criação de 
uma conta específica para investimentos de curto, médio e longo prazo, com 
um fundo garantidor para maximizar rendimentos e proteger o capital. 
Decisão: Após análise, a diretoria aprovou por unanimidade a proposta, que 
seguirá para apreciação e deliberação final da plenária do Conselho, em 
conformidade com os procedimentos internos e normas de contabilidade 
pública. 2. Destinação da Sala Comercial (Rua Graciano Neves, 73 Sala 501 
- Ed. Léa, Centro de Vitória, CEP: 29015-330). Foi exposto que a sala 
comercial de propriedade do CRBIO-10 no Centro de Vitória - ES, encontra-se 
atualmente desocupada, não havendo perspectivas viáveis de utilização deste 
espaço no futuro próximo. Ademais, a manutenção do imóvel representa um 
passivo financeiro significativo para o Conselho, incluindo despesas 
recorrentes como energia elétrica, iluminação e condomínio. Diante deste 
cenário, a diretoria propôs como alternativa a venda do imóvel por meio de 
leilão. Decisão: Esta proposta será apresentada à plenária para apreciação e 
deliberação, visando otimizar os recursos do CRBIO-10 e eliminar despesas 
desnecessárias. 3. Evento Sustentabilidade Brasil. O CRBio-10 recebeu um 
convite formal para participar do evento 'Sustentabilidade Brasil'. Decisão:Foi 
aprovado por unanimidade pela diretoria e sugerida a criação de um grupo de 
trabalho temporário para organização da participação.4. Projeto de 
Subvenção. Foi apresentada a necessidade de elaboração do Projeto de 
Subvenção para captação bens para o CRBio-10. Decisão: Aprovado por 
unanimidade pela diretoria, e sugerida a criação de um grupo de trabalho 
temporário para organização do projeto. 5. Programa de Incentivo à 
Recuperação de Crédito – PIRC. Foi apresentada a necessidade de 
elaboração do PIRC para o CRBio-10. Decisão: Aprovado por unanimidade 
pela diretoria, e sugerida a criação de um grupo de trabalho temporário para 
organização do projeto. 6. Revisão do Programa de Incentivo ao Exercício 
da Fiscalização – PIEF. Foi informado pela fiscalização sobre a necessidade 
de revisão do PIEF. Será encaminhado ao CFBio uma consulta para alteração 
do projeto. Decisão: Foi aprovado por unanimidade pela diretoria e sugerido a 
criação de um grupo de trabalho temporário. 7. AR Digital. Com o objetivo de 
otimizar os recursos destinados à comunicação oficial com os biólogos 
registrados, foi apresentada a proposta de contratação, em caráter 
emergencial, da empresa AR Digital por meio do processo de inexigibilidade de 



 

licitação. Foram expostos os detalhes dos serviços a serem contratados, bem 
como as vantagens técnicas e econômicas que fundamentam a escolha desta 
empresa. Decisão: A contratação foi aprovado por unanimidade pela diretoria. 
8.Treinamento do SEI: Foi informado que será realizado um treinamento para 
todos os conselheiros e funcionários sobre a utilização do Sistema Eletrônico 
de Informações (SEI) do Governo Federal. O treinamento está programado 
para ocorrer no período de 11 a 14 de agosto de 2025. Esta capacitação é 
fundamental para garantir a eficiência e conformidade nos processos 
administrativos do Conselho. Decisão: Foi aprovado o treinamento  e a 
comunicação por unanimidade pela diretoria. 9. Divulgação do CRBio-10 O 
Conselho Regional de Biologia da 10ª Região (CRBio-10) teve participação 
ativa na mídia local, com seus representantes concedendo entrevistas sobre 
diversos temas relevantes para a área de Biologia e meio ambiente. O 
Conselheiro Danilo Camargo Santos concedeu entrevista ao Jornal A Tribuna 
no dia 28 de fevereiro de 2025, abordando o tema "Destruição de vegetação 
preocupa ambientalistas". O Vice-presidente do CRBio-10, Daniel Gosser 
Motta, participou de várias entrevistas: em 5 de março de 2025, falou à TV SIM 
no SBT sobre "Que erosão é essa? Moradores e turistas se espantam com 
'barranco' na Praia da Costa"; para o Jornal A Gazeta Online, discutiu o tema 
"Mergulhão de Camburi: saiba por que mata retirada para obra é 'invasora'"; na 
Rede CidadES - Rede TV (Canal 18.1), abordou o assunto "Conselho Regional 
de Biologia do ES - CRBio-10"; e em março de 2025, concedeu entrevista ao 
Jornal da TV Vitória sobre "Ecologia e zoonoses a respeito das capivaras". 
Estas participações na mídia demonstram o compromisso do CRBio-10 em 
contribuir para o debate público sobre questões ambientais e biológicas 
relevantes para a sociedade.10 Outros assuntos. Não havendo mais assuntos 
a tratar, a Presidente declarou encerrada a reunião às 21:08 do mesmo dia. Eu, 
Paulo Roberto de Jesus Filho, Conselheiro Secretário do CRBio-10, lavrei a 
presente ata, que será assinada digitalmente pelos presentes após sua 
apreciação e aprovação. 

 

Idalucia Schimith Bergher:__________________________________________ 

   

Daniel Gosser Motta:______________________________________________ 

  

Luana Zamprogno:________________________________________________ 

  

Paulo Roberto de Jesus Filho:_______________________________________ 
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